

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 145 (4470)

ЧЕТВЕРГ, 6 декабря 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

ОТЛИЧНЫЕ СЕМЕНА — НА ВСЮ ПЛОЩАДЬ!

ПРИВОДИМ СВОДКУ ГОССЕМ-
ИНСПЕКЦИИ О КАЧЕСТВЕ СЕ-
МЕННЫХ ФОНДОВ НА 1 ДЕ-
КАБРЯ. В ПЕРВОЙ КОЛОНКЕ —
ЗАСЫПАНО ВСЕГО СЕМЯН,
ВКЛЮЧАЯ СТРАХОВЫЕ ФОН-
ДЫ (ТОНН), ВО ВТОРОЙ —
ИМЕЕТСЯ КОНДИЦИОННЫХ
СЕМЯН, В ТРЕТЬЕЙ — ИМЕЕТ-
СЯ СЕМЯН 1 И 2 КЛАССА (В
ПРОЦЕНТАХ К КОЛИЧЕСТВУ
ЗАСЫПАНИХ).

ХОЗЯЙСТВА:

«Ударн. полей»	2505	100	95,8
«Калининский»	1233	100	93,3
«Заря»	1740	100	80,1
«Путь к ком.»	2197	100	76,0
Им. Ленина	1560	100	62,1
«Рассвет»	1176	100	62,1
«Ленин. путь»	1729	100	55,0
«Новый путь»	2010	100	54,5
«Вагановский»	2900	100	41,2
Им. Мичуринца	1325	100	32,4
Им. Жданова	704	94,0	47,2
«Колос»	1028	91,2	24,3
Им. Чкалова	1010	89,8	—
«Краснинский»	2610	80,9	21,4
«Искра»	875	78,6	19,5
«Родина»	781	70,4	6,4
«Труд»	1250	69,5	—
«Красн. знамя»	1316	66,6	16,3
«Кузбасс»	795	54,3	11,3
«Мир»	1395	45,2	5,7
Откормсвхоз	300	33,3	—
«Гигант»	1785	31,8	3,2
«Зав. Ильища»	1028	12,6	12,5
«Тарасовский»	720	9,0	—
По району:	33204	86,4	41,9

Сводку комментирует начальник госсеминспекции М. Л. ВА-
НЮШКИНА.

Прежде всего необходимо от-
метить, что во многих хозяйствах
еще не завершена очистка се-
мян, и в итоге на 1 декабря по
району насчитывается более 44,9
тысяч центнеров посевного ма-
териала, некондиционного по
сорнякам и другим примесям.
Больше того, в колхозах «Крас-
ное знамя», «Труд», им. Чкалова
засыпали овес сверх всякой
нормы засоренный овсюгом (его
содержится от 500 до 1400 штук
на килограмм семян). Так что
этим хозяйствам придется изы-
скивать все возможности, чтобы
обеспечить посев этой культуры
на всю площадь кондиционными
семенами.

Есть и такие факты, когда в
некоторых хозяйствах не хватает
семян отдельных культур для
обеспечения принятой структуры
посевов. К примеру, в колхозе
«Кузбасс» не достает 70—90
тонн пшеницы.

Теперь о качестве очистки. Как
показывают факты, агрономы за-
частую не контролируют работу
и приходится уже очищенные
семена очищать заново, лишний
раз травмировать их. Так
случилось в колхозах «Колос»,
«Рассвет», «Красное знамя», «За-
веты Ильича», где подработан-
ные семена оказались с чрез-
мерной примесью легкоотдели-
мых сорняков.

Иметь для посева будущего
года только высококачественные
семена — такая задача была по-
ставлена перед хлеборобами
нынешней осенью. Но как видно
из приведенной сводки, с ней
справились лишь колхоз
«Ударник полей», совхозы «Ка-

лининский» и «Заря». Здесь
весь посевной материал, предна-
значенный для высеяния в 1974
году, доведен до 1 и 2 класса.
Такие же возможности имели и колхозы им. Мичуринца, им. Ле-
нина, «Ленинский путь». Но они не использовали их, хотя
с очисткой семян здесь справи-
лись еще в октябре. Очень мало
семян первого-второго класса, или их нет совсем в колхозах
им. Чкалова, «Труд», «Искра»,
«Колос», «Гигант», «Родина»,
совхозе «Краснинский» и других.
Тревожное положение складыва-
ется в откормсвхозе, где до
кондиции доведена лишь треть
фондов и особенно в совхозе
«Тарасовский», не имеющем и
десятой доли классных семян.

Задача сейчас остается прежней:
приготовить для посева в четвертом году пятилетки в ос-
новном высококачественные, не
ниже второго класса семена. И одновременно позаботиться о
так называемых переходящих фондах. Очень важно довести все
эти фонды также до высоких
кондиций с тем, чтобы хорошо
сохранить их до сева. Однако
во многих хозяйствах им не уделяют
должного внимания, их не очищают, и семена так и лежат
засоренные. В результате часть
страховых фондов портится, при-
ходит в негодность. Хуже того,
в колхозах «Искра», «Кузбасс» и
других переходящие фонды чис-
лятся как фураж и ими даже и не
думают заниматься. А ведь
их приходится хранить не только
зимой, но и летом, а в таких
условиях можно сбечереть только
здравое, очищенное первоклас-
сное зерно.

Еще раз подчеркну: нынче все
без исключения хозяйств имеют
возможность подготовить для
будущего посева семена не ниже
второго класса. И надо эти воз-
можности сполна использовать.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

ПОДВОДЯТ ИТОГИ

В эти дни в колхозах и
совхозах, в других сельско-
хозяйственных предприятиях
района проходят отчетно-выборные
собрания. Об одном из них —
наша информация. С от-
четным докладом о ра-
боте местного комитета
перед тружениками Бор-
мотовского хлебоприем-
ного пункта на собра-
нии выступил В. А. Гордеев.

шинство рабочих добросовестно
относится к своим обязанностям,
не допускают прогулов.

Вместе с тем участники со-
брания назвали и недостатки.
Медленно ведется подработка
семян. У некоторых работни-
ков низка трудовая дисципли-
на. Слабо организовано соцсо-
ревнование, редко выпускаются
стенгазеты.

Собрание признало работу
месткома удовлетворительной.
В принятом постановлении
определенны меры по успешному
завершению года и выполнению
обязательств. Решено до 28 декабря полностью за-
кончить подработку зерна и
перевыполнить все плановые
показатели хозяйственно-фи-
нансовой деятельности.

Председателем местного ко-
митета избран Н. А. Костин.
(Наш корр.)

ПЕРЕГНОЙ — НА ПОЛЯ

ОТРЯД НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

На 4 декабря по району вывезено свыше 187,7 тысячи
тонн перегноя. Это более 60 процентов к годовому зада-
нию. Первыми среди хозяйств справились со своими за-
даниями механизаторы откормсвхоза и колхоза
«Колос».

Механизированный отряд на-
шего колхоза к 1 декабря, как
и было намечено, выполнил зада-
ние — вывез под пропашные
культуры 6500 тонн органических
удобрений. Но работа
продолжается. На сегод-
няшний день запасы органики
на полях достигли почти 7
тысяч тонн. В том числе первые
500 тонн записаны на счет
повышенных обязательств
отрядов. А обязательства эти
такие: к концу года, то есть к
1 января, вывезти под будущий
урожай не менее 12 ты-
сяч тонн перегноя, в среднем
по 25—30 тонн на каждый из
350—400 га пропашных.

Темпы работы отряда нара-
стают. В отдельные дни меха-
низаторы доводят выработку
до 500 тонн, а обычный их
итог — 1,5-2 нормы. В этом

большая заслуга всех членов
звена — трактористов А. И.
Логвиненко, В. М. Чазова,
В. А. Чазова, В. М. Баранова,
В. Ф. Лодде, работающих с
полнейшей отдачей сил. А запева-
лой, организатором соревно-
вания за ежедневное перевы-
полнение заданий стал тракто-
рист-механист погрузчика
Н. К. Гросс. Действует он
четко, быстро, транспорт не
простаивает под погрузкой ни
одной лишней минуты. Пото-
му и дело в отряде спорится.

Сегодня звено заканчивает
удобрение полей в первой
бригаде и переезжает во вто-
рую, Денисовскую бригаду.

В. ЕРМОЛАЕВ,
главный агроном колхоза
«Колос».

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ А Т С!

Автоматическая телефонная
станция очень скоро начнет ра-
ботать на полную мощность. Но
и сейчас, пока идет налаживание,
уже можно пользоваться телефо-
нами АТС там, где они под-
ключены.

В Промышленной пока еще не
задействованы телефоны в рай-
оне завода «Спецмашдеталь»,
районной больницы, объедине-
ния «Сельхозтехника», пе-
редвижной механизированной
колонны № 166 и рай-
потребсоюза. Их подключат
к АТС во второй половине де-
кабря.

Уже сегодня вы можете по-
зволить через АТС в совхозы
«Краснинский» и «Вагановский»,
а также в Падунскую зону.

Звоните по АТС, и если на
ваш вызов нет сигнала или не па-
бирается номер, то сообщите в
бюро ремонта телефонной стан-
ции по номеру 6-10-30. Этим вы
поможете устранить неполадки в
работе АТС.

Г. МОЛЧАНОВ,
начальник цеха Беловского
эксплуатационно-техниче-
ского участка связи.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

В соответствии с Директи-
вами XXIV съезда КПСС и
Законом ССР «О Государствен-
ном пятилетнем плане раз-
вития народного хозяйства
ССР на 1971—1975 годы», в
целях дальнейшего улучше-
ния пенсионного обеспечения
инвалидов из числа рабочих,
служащих и военнослужащих,
а также членов семей, потерявших
кормильца, Совет Мини-
стров ССР разработал со-
ответствующие мероприятия
по повышению минимальных и
максимальных размеров пен-
сий инвалидам труда и вой-
ны, а также семьям, потерявшим
кормильца, которые утвер-
ждены Указом Президиума
Верховного Совета ССР.

Так, инвалидам труда I
группы минимальные разме-
ры пенсий повышаются с 50
до 70 рублей в месяц, инва-
лидам труда II группы — с
30 до 45 рублей в месяц, ин-
валидам войны I группы — с

72,5 до 90 рублей в месяц, ин-
валидам войны II группы — с 53,5 до 70 рублей в месяц, семьям рабочих и служащих,
потерявших кормильца, и семьям погибших военнослужащих с тремя или более не-
трудоспособными членами семьи — с 50 до 70 рублей в месяц и с двумя нетрудоспособными — с 30 до 45 рублей в месяц. Максимальные разме-
ры пенсий для указанных категорий пенсионеров повышаются до 120 рублей в ме-
сяц.

Надбавки на инвалидов I и II группы и на уход за инвалидами I группы, исчисляемые в настоящем времени для инвалидности и по случаю потери кормильца, возрастают. Например, у инвалидов труда средний размер пенсии увеличится по I группе на 37 проц., по II группе — на 47 проц., а у семей рабочих и служащих при трех или более нетру-
доспособных — на 42 проц. и при двух нетрудоспособных — на 55 проц.

На повышение пенсий инвалидам и семьям, потерявшим кормильца, будет пред-
усмотрено израсходование 1 млрд. рублей.

Одновременно Совет Мини-
стров ССР считает необходимым
осуществить дальнейшее по-
вышение пенсий по инвалид-
ности офицерам, прaporщикам,
мичманам и военнослу-
жащим сверхсрочной службы
Вооруженных Сил ССР, а также лицам начальствующего
и рядового состава органов
Министерства внутренних дел
ССР и пенсий по случаю
потери кормильца их семьям.

Повышение пенсии семьям
военнослужащих, потерявших
кормильца, предусматривает-
ся провести с 1 декабря 1973
года, а остальным семьям, по-
терявшим кормильца, и ин-
валидам — с 15 декабря 1974
года.

ПИОНЕРСКАЯ ЗОРЬКА

ШКОЛЬНАЯ СТРАНИЦА

ПИОНЕРСКИМИ МАРШРУТАМИ*

Пионерия нашего района шагает маршрутами Всесоюзного марша «Всегда готов!». Одним из основных маршрутов является — «В страну знаний». Ленинский лозунг «Учиться, учиться и учиться» остается и сегодня самым важным, самым актуальным лозунгом жизни.

В школах района появились новые формы по воспитанию учащихся интереса к знаниям. Это викторины, конкурсы, олимпиады, встречи с людьми разных профессий.

В районе работают 32 технических кружка, 65 факультативов, много предметных кружков. В них занимается 2178 ребят. Хорошей традицией в школах стало проведение предметных недель.

В пионерских дружинах Плотниковской, Каменской и других школах работают посты всеобщего, экипажи «Скорой помощи», группы консультантов. В отрядах развернулась борьба за звание «Правофланговый». В результате такой кропотливой и упорной работы успеваемость в школах района из года в год повышается. В 1972—1973 учебном году она составила 98,3 процента.

Как пример лучшего, в этом отношении можно назвать отряд Заринской средней школы «Искатель». Он имеет стопроцентную успеваемость. Из 34 пионеров на «4» и «5» учатся восемь. В отряде создана атмосфера петершинности к прослушиванию занятий, недисциплинированности на уроках. Здесь проводятся турниры по физике, математике, химии, велика борьба за учебу без троек. Все пионеры имеют общесистемные поручения.

Однако в ряде дружин в прошлом учебном году требовалось к успеваемости быть занизена. Например, в Краснинской, Багановской, Тарасовской средних, Калинкинской восьмилетней школах.

Не могут удовлетворять итоги первой четверти этого года. Свыше 100 пионеров в районе закончили ее с отрицательными оценками.

Сейчас в дружинах готовятся встречать знаменательную дату — 50-летие со дня присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина. К этой дате пионерам необходимо подойти с полной успеваемостью. Это будет достойным подарком славному юбилею.

В повышении успеваемости большую помощь пионерским дружинам должны оказать школьные, комсомольские организации и шефы — производственники, а также учителя.

Следует поддержать опыт совместной работы педагогических коллективов и пионерских организаций Заринской, Плотниковой, школы № 56 и № 2. Завучи А. Т. Кульбако (Заринская средняя школа), Г. Я. Русинова (№ 56), М. С. Устимов (№ 2) и другие отдают много труда работе с пионерами.

Готовясь к 50-летию присвоения комсомолу и пионерской организации имени В. И. Ленина, пионеры района активно участвуют в операциях «Железная гора», «Друг полей», «Пионерский дозор» и другие. По сбору макулатуры во Всесоюзном месячнике пионеров нашего района заняли второе место в области среди сельских районов. Лучшими явились школы № 1, № 56, Падунская средняя.

Операция «Пионерия СССР — детям Вьетнама», объявленная ЦК ВЛКСМ, вылилась в большую политическую акцию. В пионерских дружинах прошли сборы, митинги, беседы, посвященные братскому Вьетнаму. Заработанные на воскресниках средства были перечислены в фонд помощи пионерам Вьетнама.

Однако такие школы, как Краснинская, Багановская, Окуневская, № 143, № 2 и № 1 средства не отчислили.

Формирование личности во многом зависит от организации свободного времени школьника, а воспитанию морально-волевых качеств способствует участие в военно-спортивных играх «Зарница», «Орленок», сдача норм ГТО. Нужно, чтобы каждый подросток был знатком ГТО.

У нас в районе звание «Правофланговый» присвоено шестнадцати дружинам и 14 пионерским отрядам. В этом учебном году завершается второй этап Всесоюзного марша «Всегда готов».

В 1974 году будет, кроме того, отмечаться 50-летие создания октябрятских групп при пионерских отрядах. Вот почему особое значение приобретает маршрут «Звездочка». Мы уверены, что все пионерские отряды будут шагать по нему активно и уверенно.

В. ГОРЯЧЕВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

ПРОШЛЫЙ учебный год дружина Краснинской средней школы закончила далеко не с блестящими успехами. Из 229 пионеров 12 оказались неуспевающими. В этом году решено было усилить учебную работу. Учебный штаб взял каждого двоевчика под свой строгий контроль. Специальные группы совершили рейды по проверке режима дня школьников. Итоги успеваемости отрядов подводились ежедневно, а потом объявлялись на общешколь-

ной линейке и публиковались в газете «За учебу». По всем предметам проводились дополнительные занятия. Предметные кружки, которые ведутся в школе, прививают большой интерес к учебе, а также оказывают огромное влияние на повышение успеваемости учащихся. В результате совместных усилий за первую четверть

СМОТР-КОНКУРС ЗНАНИЙ

В середине первой четверти в коридоре школы № 1 появилось объявление, в котором в нескольких словах сообщалось о дате смотр-конкурса, о классах, участвующих в первом туре. Недавно созданный совет справедливых, в который вошли члены классных учебных штабов, начал действовать.

Первыми по иностранным языкам померялись силами пятиклассники. Бой был жаркий. По немецкому языку знания оказались равными, зато по английскому победы добились ребята 5 класса «А».

Семиклассникам предстояло соревнование на лучшие знания по геометрии. За две недели до конкурса развернулась деятельная подготовка. Готовились все, даже те, которые не испытывали особой любви к предмету: сила коллектизма, сила класса, желание победить заставили их обратиться к учебнику, к консультации учителя.

Щадительно продумали организацию и ход конкурса учите-

тельница математики завуч Л. Г. Белякова, она же подготовила все вопросы, задачи на карточках для всех семиклассников.

21 ноября учащиеся в парадной форме, как на празднике, спешили на конкурс. И вот соперники заняли свои места. Кроме соревнующихся, были и гости — восьмиклассники. Приняли классные руководители К. В. Медведева, Л. М. Гордеева, старшая пионервожатая Н. И. Астахова. Председатель совета справедливых Таня Шевченко объявила смотр-конкурс открытых.

Первой слушали Лену Новикову. Материал она знала прекрасно, и в копилке класса появилась заслуженная пятерка.

Все внимательно следили за ответами товарищей. Искренне радовались хорошим ответам, горчались ошибками и неточностями. В паузах всем присутствующим давались задания: определить площадь многоугольника неправильной формы, описать окружность около прямоугольного и ту-

гоугольного прямоугольников. Опрошено 16 учащихся. Л. Новикова, Л. Пономаренко, А. Лукьянова, С. Комзолов, Л. Зотова получили пятерки. Трое ребят ответили на четырех, и лишь один ученик не справился с заданием. В трудном и упорном соревновании победили учащиеся 7 «А». Молодцы, ребята! Хорошо подготовились!

Конкурс прошел интересно. Незаметно пролетели 80 минут. Дисциплина отличная. Эта новая форма работы по повторению пройденного материала понравилась, привнесла по душу, вызвала положительные эмоции, она пробуждает интерес к предмету, воспитывает коллектизм, волю, стремление к преодолению трудностей.

А учителю это дало моральное удовлетворение результатами своего труда. На следующем заседании совета спрavedливых определился класс и предмет, по которому будет проведен смотр-конкурс знаний.

К. ШЕВЧЕНКО.

МИТИНГ СОЛИДАРНОСТИ

В Падунской средней школе с 26 ноября по 2 декабря проводилась Неделя мира. К ней была подготовлена выставка рисунков ребят на тему «Миру — мир!», которая пользовалась большим успехом.

Неделю открыли митингом, посвященным миру, солидарности и дружбе народов. В нем участвовали учащиеся всех классов. С красочными лозунгами и транспарантами вышли они, чтобы выразить свою солидарность народам Чили и Объединенной Арабской Республики, борющимся за свои права, свободу и независимость.

Митинг открыл ученик четвертого класса Алеша Савин такими словами: «Мы будем хорошо учиться, так как знаем, что каждая двойка — ра-

дость врагу, а пятерка — удар по нему».

Много гневных слов было сказано в адрес чилийских реакционеров и израильских агрессоров. Выступали даже самые маленькие, ученики первого и второго классов. Они скандировали «Мы за мир!». «Нам не нужна война!».

Нас, комсомольцев и пионеров, — заявил в своем выступлении Юра Михешик, — возмущает наглость западных реакционных кругов, которые хотят навязать нам свой образ жизни. Этому не бывать никогда! Так решили миролюбивые силы, их поддерживают мы».

— Нет войне! Мир всем народам, живущим на нашей голубой планете, — этими словами закончился митинг.

Юнкоры Падунской средней школы.

КРУГ ЗАНЯТИЙ ШИРИТСЯ

В нашей школе делается многое для улучшения качества знаний. Особенно этому способствует внеклассная работа. Наибольшей популярностью среди школьников пользуются предметные недели. В начале года прошла неделя биологии, а с 12 по 17 ноября — химии.

Ответственными за проведение были десятиклассники. Они оформили стенду «Неделя химии». В 9—10-х классах большой успех имела олимпиада, семиклассники прошли в 5—6 классах лекции о значении химии и достижениях в области этой науки. По радио можно было послушать передачи об учёных-химиках.

КВН между двумя десятыми классами и школьная степ-

ная газета были также посвящены этому вопросу.

Закончили неделю вечером «Чудо-алхимики».

У нас работают факультативы по литературе, математике, физике, химии, политике, кружок «Маяк».

Способствуют расширению кругозора учащихся и туристские поездки. За два последних года наши ребята посетили Москву, Ленинград, Киев, Волгоград, Севастополь. И те, кому посчастливилось побывать в этих замечательных городах, делятся с товарищами своими впечатлениями.

Т. ОСЬКИНА,
секретарь комитета
комсомола школы № 56.

ЗА ПОЛНУЮ УСПЕВАЕМОСТЬ

ной линейке и публиковались в газете «За учебу».

По всем предметам проводились дополнительные занятия. Предметные кружки, которые ведутся в школе, прививают большой интерес к учебе, а также оказывают огромное влияние на повышение успеваемости учащихся.

В результате совместных

четыре отряда имеют стопроцентную успеваемость. Из 209 пионеров — 54 хорошиста и 6 отличников. Это значит, что каждый третий учится только на «4» и «5».

Правда, пять человек в дружине еще имеют двойки и тянут ее назад. С ними предстоит еще много поработать.

Сейчас вся наша дружина

включилась в подготовку к 50-летию присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина. Главный пункт в обязательстве отрядов — добиться стопроцентной успеваемости, и мы надеемся его выполнить.

Р. БУКИНА,
пионервожатая Краснинской средней школы.

РАБОТАЮТ КРУЖКИ

Педагогический коллектив Трудовой восьмилетней школы в воспитательной работе опирается на кружки по интересам, здесь их создано шесть. Руководителями являются учителя.

А. П. Откин ведет кружок кинематографистов, К. И. Баранов — волейбольную и акробатическую секции. Не плохо работал кукольный театр, но в последнее время из-за слабой материальной базы занятия в нем стали идти хуже. Ребята с удовольствием посещают химический (Л. Н. Евглевская) и литературный (А. А. Хомченко и П. И. Откин) кружки.

Кроме этого, учащиеся школы в колхозном клубе ставят концерты во время торжественных собраний, выступают на рабочих местах. Юные артисты подготовили концерт, посвященный Дню Конституции.

(Наш корр.)

МАСТЕР МЕДОВОГО ЦЕХА

С пчеловодом колхоза «Гигант» Иваном Григорьевичем Петуховым мне довелось встретиться не раз как на пасеке, так и дома. И всегда от этих встреч и бесед с ним оставались самые приятные впечатления. Ему сорок три года. Этот невысокого роста, скромный, жизнерадостный крестьянин выглядит молодо, о своей жизни и работе обычно рассказывает обстоятельно, с воодушевлением. Чувствуется, что он любит и хорошо знает свое дело — пчеловодство. И этой увлекательной творческой работе отдает всего себя, без остатка.

Недавно я узнал о том, что И. Г. Петухов добился выдающегося успеха: от каждой из обслуживаемых им 105 пчелиных семей он получает по 126,5 килограммов меда. Это небывалый, рекордный в наших степных условиях медосбор. Мы хорошо знали о тарасовском пчеловоде и раньше, что он передовик производства и почти ежегодно получает много меда, но на этот раз все же усомнились в точности таких высоких показателей. Захотелось еще раз встретиться с опытным пасечником, уточнить результаты его работы, выяснить, за счет чего так много собрано ценной продукции.

И вот мы в селе Тарасово. Его небольшой, но хорошо срубленный деревянный домик расположен недалеко от колхозной конторы. Мы застали хозяина дома одного и разговорились с ним.

— Напрасно вы сомневаетесь в наших показателях, — сказал Иван Григорьевич. — В этом году я действительно сдал в колхозный склад 9800 килограммов меда. Кроме этого, на каждую пчелосемью оставлено по 32 кг. Так что всего валового меда собрано по 126,5 килограмма и по 1,4 кг воска на пчелиную семью. Все это можете проверить по документам в бухгалтерии.

Из рассказа мастера медового цеха мы узнали о том, что рекорд к нему не пришел сам собой. На это затрачено немало усилий. Каждый год пчеловод стремился как можно больше получать меда. И это зачастую удавалось. Как правило, он получал по 50—80 килограммов меда на пчелосемью. Понятно, что в пчеловодном деле очень важную роль играют погодные условия. Но и от опыта и умения работника многое зависит. А эти качества появляются и накапливаются постепенно, в течение всей жизни.

Так было и у Ивана Григорьевича. Еще в 1947 году бывший председатель тарасовского колхоза «Знамя труда» Е. Д. Косткин обратился к молодежи с предложением работать на пасеке. Желающих было немногоЛишь шестнадцатилетний Вания Петухов решил стать пчеловодом.

— Тогда я еще не имел ясного представления о предстоящей работе. Да и особой тяги к пчелам не было, — вспоминает Иван Григорьевич. — Но я с детства любил природу. Часто бывал на лугах, в роще подолгу засматривался на цветы. Очень

видно, поэтому и согласился пойти на пасеку.

Первый сезон Иван работал вместе со старым пчеловодом А. Я. Грищенко, который со всей душой обучал парня новому делу, обильно рассказывая ему о загадочной жизни пчел. А на второй год старик заболел и уже не смог управлять пасекой. Руководителям хозяйства о молодом работнике он сказал: «Пойдет».

С тех пор и стал самостоятельный пчеловодом Иван Петухов. Но чувствовал, что знаний не хватает. Поэтому с большой охотой учился на трехмесячных пчеловодных курсах и окончил их.

Самый тяжелый для меня был 1950 год, — рассказывает Петухов. — Когда из-за плохой погоды пчелы собрали лишь по 12 килограммов меда на семью, а для них самих требовалось не менее 22. С сахаром в то время было трудно. И часть пчелосемей погибла из-за бескормицы.

Но это не испугало начальщика пасечника. Он понял тогда, что за пчелами нужен постоянный уход; что им в трудное время необходима помощь человека. А за все это они рассчитываются сторицей. Много тогда задумок было у паренька. Но осуществить их не смог. Привезли в ряды Советской Армии, где он прослужил с 1951 по 1954 год. Честно закончил солдат службу и сразу вернулся в родной колхоз.

И вот с 1955 года по сей день Иван Григорьевич возглавляет бескрайнее пчеловодное хозяйство. За эти годы наблюдательный пчеловод хорошо изучил кормовую базу в окрестностях колхозной пасеки. А она не отвечала элементарным требованиям. Если раньше было много целинных земель, где произрастали медоносы, то теперь их не стало. Почти все площади, кроме неудобий и колок, перепаханы и используются под зерновые культуры. Лишь кое-где еще произрастают ивы, акации, заборы, герань, мединка. Но естественных медоносов для пасеки в сто с лишним пчелосемей явно недостаточно. Поэтому несколько лет назад правление колхоза пошло навстречу предложению пчеловода, подсевая для пчел донник, фацелию и гречиху. Это в значительной мере улучшило кормовую базу для пчел и способствует получению медосбора. Но это, так сказать, внешняя предпосылка. К этому же относятся и погодные условия, которые пока не зависят от человека.

Что же лежит в основе успехов тарасовского пчеловода? По мнению самого Ивана Григорьевича, главным является содержание на пасеке сильных пчелиных семей, что достигается всем комплексом пчеловождения. Пчеловод использовал различные системы ульев, но остановился на обычном двенадцатирамочном. Широко применяет вторые корпуса в сочетании с магазинами. Двухкорпусное содержание пчел (без переноса рамок с расплодом в падставку) позволяет наращивать много пчел к началу главного взятия. Это в значительной мере улучшило кормовую базу для пчел и способствует получению медосбора. Но это, так сказать, внешняя предпосылка. К этому же относятся и погодные условия, которые пока не зависят от человека.

Что же лежит в основе успехов тарасовского пчеловода? По мнению самого Ивана Григорьевича, главным является содержание на пасеке сильных пчелиных семей, что достигается всем комплексом пчеловождения. Пчеловод использовал различные системы ульев, но остановился на обычном двенадцатирамочном. Широко применяет вторые корпуса в сочетании с магазинами. Двухкорпусное содержание пчел (без переноса рамок с расплодом в падставку) позволяет наращивать много пчел к началу главного взятия. Это в значительной мере улучшило кормовую базу для пчел и способствует получению медосбора. Но это, так сказать, внешняя предпосылка. К этому же относятся и погодные условия, которые пока не зависят от человека.

Я полагаю, что решающими факторами обильного медосбора являются: большая сила семьи к началу главного взятия, наличие хороших медоносов (20 га фацелии, 40 га донника, 50 га гречихи, осота на полях), отличная погода и своевременное выполнение основных работ на пасеке. Таких идеальных условий для выделения нектара, сбора его пчелами, как в этом году, я еще не помню.

Есть и такие граждане, которые любыми способами хотят украсть электроэнергию, устанавливают розетки, в которых устанавливают контроллеров, систематически следят за показаниями счетчиков, выписывают квитанции и оплачивают их.

Но так делают не все. Есть злостные неплатильщики, которые даже после посещения контролера не хотят рассчитываться ток поступает помимо

рамки с медом на зимовку.

Иван Григорьевич старается делать так, чтобы у пчел всегда было место для откладки маткой яичек, для строительства сотов и складирования меда. Это позволяет сдерживать пчел в рабочем состоянии, предупреждать роение. Но если семья переходит в роеное состояние и отпустит рой, то пасечник не считает это бедой, так как медосбор от этого не снижается. А рой он использует для различных целей: создает новые пчелосемьи, возвращает их обратно или объединяет несколько роев в одну семью.

Ответственным делом опытный пчеловод считает своевременную замену маток. Он сдерживает на пасеке только молодых маток, до двухлетнего возраста. И лишь отдельных высокоплодовых оставляет на третий сезон. Чаще всего для замены старых маток он использует роеевые маточки.

В период главного медосбора Петухов следит, чтобы в ульях не накапливалось очень много меда. Это, по его мнению, снижает активность пчел. Он своевременно отбирает рамки с медом и откачивает его. А в ульи добавляет пустые соты для поступающего меда. Заботится опытный пчеловод и о том, чтобы пчелы были с медом в период зимовки. Он оставляет в ульях только полномерные рамки. Кроме этого, осенью подкармливает пчел сахарным сиропом. Поэтому зимуют и развиваются весной сильные пчелосемьи с обилием кормов отлично.

Потребители мы рассказали опытного пасечника и о секретах необычного медосбора в текущем году.

— Замечательный нынче был сезон, — с улыбкой говорит Иван Григорьевич. — Правда, весны пчелосемьи развивались неважно, даже ослабли немного. Взятька почти не было. Стояла холодная дождливая погода. А вот с середины июня контрольный улей стал показывать прибавку, вначале по 100 граммов в день, а потом и более. В июле тоже часто шли дожди. А как только выглянет солнечко — пчелы роились. Хлопот с ними в это время было много. Спасибо моей помощнице — супруге, без которой мне одному не справиться.

К главному взятуку, начавшемуся лишь с 15 июля, на большинстве ульев стояли вторые корпуса, а на остальных — магазины. Семьи стали очень сильными. В среднем до 10 килограммов нектара в день приносила каждая семья, а 2 августа контрольный улей потянул на 13 килограммов. Такого медосбора в последние годы у нас не было.

Я полагаю, что решающими факторами обильного медосбора являются: большая сила семьи к началу главного взятия, наличие хороших медоносов (20 га фацелии, 40 га донника, 50 га гречихи, осота на полях), отличная погода и своевременное выполнение основных работ на пасеке. Таких идеальных условий для выделения нектара, сбора его пчелами, как в этом году, я еще не помню.

На снимке: пчеловод колхоза «Гигант» Иван Григорьевич Петухов.

Н. ЕРЕМИН.
На снимке: пчеловод колхоза «Гигант» Иван Григорьевич Петухов.

Фото И. ВАСЬКИНА.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

На лучших уроках

УЧИТЬ ТРУДИТЬСЯ

Евгения Федоровна Рязанцева уже девятнадцатый год работает учителем. Сразу после окончания техникума пришла она в Падунскую восьмилетнюю, а потом среднюю школу. Сейчас она ведет третий класс. Евгения Федоровна, постоянно работая над собой, совершенствует свое мастерство. У нее всегда хорошие, насыщенные уроки. Много внимания она уделяет воспитанию учащихся, используя для этого классную и внеklassную работу.

Недавно у Евгении Федоровны Рязанцевой прошел классный час на тему «Учиться упорно и настойчиво». Для наглядности она вывела карту СССР и плакат с наименованием классного часа. Уже одно оформление пробудило интерес у ребят.

Начала учительница классный час рассказом о том, как важно хорошо учиться, чтобы стать грамотным, полезным обществу человеком. Она показывает границы нашей Родины, знакомит ребят с ее богатствами, с новыми стройками: городами, шахтами, электростанциями, введение которых в строй сделает жизнь наших людей еще лучше, багаче, интереснее. Она приводит учащихся к выводу, что трудиться на этих стройках должны технически грамотные люди.

Затем ученик Карнаухов стихотворением Михайлова «Мы славим Родину трудом» начинает художественную часть урока. Потом следует работа с загадками и пословицами, которые очень ожидают классный час и приводят учащихся к выводу, что трудиться на этих стройках должны технически грамотные люди.

Ребятам предложено было обсудить пункты из правил поведения учащихся: «Активно посещай занятия», «Будь внимательным на уроках», «Помогай отстающим товарищам» и другие.

И вот перед классом портрет В. И. Ленина. Ученики рассказывают, как учился вождь, используя ранее прочитанное и услышанное. Литературная часть заканчивается стихотворением Сулеймана Стальского:

Гоните прочь злодейку-лень,
Встречайте песней каждый день.

Его с выражением читает ученик Соловьев.

Рассказав, какую заботу проявляют партия и правительство о детях, Евгения Федоровна предлагает им сравнить жизнь маленьких членов нашего общества с жизнью детей в царское время. Для этого она использует картины «У дверей школы» и «Жизнь детей теперь».

Ребята сами обсуждают их и делают вывод, что в настоящее время для детей сделано все, чтобы они хорошо учились и жили счастливо.

Подводя итоги классного часа, учащиеся называют ученых нашей страны, космонавтов, инженеров. Ребятам ясно, что в нашей стране можно достичь всего, если учиться, учиться и учиться, как завещал В. И. Ленин.

На протяжении всего урока, на всех его этапах сквозила мысль: «Учиться и трудиться нужно упорно».

А. ВОРОТИЛИНА.
библиотекарь Падунской средней школы,

СВОЕВРЕМЕННО РАССЧИТАВШИСЬ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

Все население поселка Промысленное пользуется электроэнергией. Она прочно вошла в наш быт. И каждый житель хорошо знает — за электроэнергию надо своевременно рассчитываться. Большинство потребителей так и делают, они не ждут прихода контролеров, систематически следят за показаниями счетчиков, выписывают квитанции и оплачивают их.

Но так делают не все. Есть злостные неплатильщики, которые даже после посещения контролера не хотят рассчитываться ток поступает помимо

счетчиков. Нарушителями правил пользования электроэнергией являются Терещенко (ул. Маяковского, 3—5), задолжавший государству 38 рублей, Сычева (ул. Транспортная, 7) — 21 рубль, Данильченко (ул. Транспортная, 8) — 17 рублей, Волошин, переехавший с одной улицы на другую — 59 рублей. Этот список можно было бы продолжить.

Встречаются и такие абоненты, которые, переехавши с квартиры на квартиру, не платят за электроэнергию ни там, ни тут.

Подходит конец года. Всем гражданам необходимо до 10 декабря заглянуть в свои або-

нентные книжки и уплатить причитающуюся сумму за электроэнергию, а не дожидаться приглашения в поселковый Совет или народ.

И еще хочется сказать об одном очень важном деле, мешающем нам, контролерам, своевременно выписывать квитанции, — это о собаках. К некоторым гражданам нет никакой возможности пробраться в дом, так как собаки привязаны у самой двери или совсем не привязаны.

М. ШКОРОВ,
контролер РС-1.

Как это делается

ШКОЛЕ БОЛЬШОГО БАЛЕТА — 200 ЛЕТ



Общепризнано, что «Большой балет» Страны Советов, как называют нашу хореографию, — лучший в мире. Этим он обязан как достижениям деятелей советской хореографии, так и богатейшим традициям отечественной балетной школы.

Юбилей Московского академического хореографического училища — праздник всех работников советского искусства.

Многие победы советского балета связаны с именами воспитанников Московского училища — М. Плисецкой, О. Лепешинской, Р. Стручковой, И. Моисеева, А. Мессерера, Н. Фадеевы и многих других.

На протяжении долгих лет история учебного заведения связана с Большим театром ССР.

Последние годы для Московского училища были особенно плодотворными. Из его стен вышли Е. Максимова, Н. Бессмертнова, Е. Рябикова, А. Годунов, В. Вильев, М. Лавровский и другие.

Торжественный вечер, посвященный 200-летнему юбилею, состоится в декабре в Большом театре... А пока во всех классах идет кропотливая работа. Труден путь, который проходит здесь за девять лет, — от первых упражнений у станка до выпускного вечера.

На снимке: во время концерта в училище. Алла Михальченко и Валерий Петров.

(Фотохроника ТАСС).

НОВИНКИ

Для вас, специалисты сельского хозяйства, Кемеровская областная библиотека предлагает следующие книги:

БУТКАВИЧЕНЕ А. А. Кормление высокопродуктивных коров, Л., «Колос», 1973, 208 стр.

В книге на примере крупных специализированных молочных хозяйств Литовской ССР рассказывается о методах кормления и содержания высокопродуктивных коров, способствующих продлению

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Материальная ответственность колхозников

Колхозник Пашовкин вел трактор небрежно, съехал с дороги и повредил машину. К нему был предъявлен иск, так как согласно пункту 13 Примерного Устава колхоза, члены колхоза несут материальную ответственность в повышенном или в полном размере.

Сумма иска была значительной — 259 рублей. Народный суд одного из районов Липецкой области удовлетворил иск в сумме 100 рублей. Однако Президиум областного суда отменил его решение и передал дело на новое рассмотрение. Но не потому, что иск не был удовлетворен полностью. Дело в том, что если ущерб причинен небрежностью в работе, то взыскание производится в размере действительного ущерба, но не выше трети основного месячного заработка члена колхоза. Это обстоятельство и не учтено вначале народный суд при определении взыскиваемой с Пашовкина суммы.

Право определять размер ущерба предоставлено правлению колхоза. В случае отсутствия спора правление колхоза производит взыскание ущерба. Если согласия между сторонами (правлением колхоза и колхозником) нет, то дело передается в народный суд.

Более строгая имущественная ответственность применяется к колхозникам, допустившим умы-

щление причинение ущерба. В этом случае, согласно уже позиционному пункту 13 Примерного Устава колхоза, члены колхоза несут материальную ответственность в повышенном или в полном размере.

более 20 процентов. Если ущерб причинен хищением колхозного имущества, а также в некоторых других случаях, с виновных взыскивается до 50 процентов заработка.

По-иному решаются вопросы возмещения ущерба, причиненного гибелю скота. Порядок их разрешения установлен Постановлением Совета Министров ССР от 17 февраля 1954 г. «О материальной ответственности лиц, виновных в гибели или хищении скота, принадлежащего колхозам и совхозам».

Так, при гибели крупного рогатого скота, свиней, овец — и из сумма убытка определяется в размере однократной стоимости скота по закупочным ценам. Материальная ответственность колхозников, виновных в гибели птицы, кроликов и других животных, не предусмотренная указанным Постановлением Совета Министров ССР от 17 февраля 1954 г., определяется по общим принципам, установленным п. 43 Примерного Устава колхоза.

Установленный порядок возмещения ущерба, нанесенного имуществу хозяйства, способствует сохранению колхозной собственности. А чем богаче колхоз, тем лучше живут колхозники.

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС)

Отчисления из заработка колхозника для возмещения убытков производятся в размере не

меньше растения, женьшень, или «маралий корень»? Дело в том, что горицвет самое «дикое» из всех дикорастущих растений. Попытки ввести его в культуру пока безуспешны. К тому же горицвет весьма «неторопливая» трава. От зернышка она растет 20–40 лет, а урожай дает не каждый год.

В лесостепные районы были направлены экспедиции фармацевтов для выявления зон произрастания горицвета. Эти зоны были напечатаны на специальные карты. В сотрудничестве с работниками лесхозов и сельскохозяйственных управлений осуществляются охранные меры, запрещены вырубки, выпас животных и т. д. В результате ежегодный сбор горицвета на территории Новосибирской области возрос почти в восемь раз.

Сейчас внимание новосибирских фармацевтов привлекают другие целевые растения края — облепиха, шиповник, рябина, заросли которых также нуждаются в особом шефстве.

Д. ЗОЛОТОВ.

Новосибирск.

Зелёная аптека

ПОД ОХРАНОЙ — СЕРДЕЧНЫЕ КАПЛИ

Новосибирские аптекари взяли под свою охрану около тысячи гектаров, на которых растет горицвет. Из этой целебной травы приготавливается кардиовален, адипизид, другие сердечно-сосудистые препараты. Она включается в микстуры от множества болезней. По инициативе фармацевтов Искитимского, Черепановского, Тогучинского и других районов естественные плантации дикорастущего горицвета местные Советы объявили заказниками.

Горицвет — одно из самых замечательных растений, которое уже много веков охраняет здоровье человека, — рассказал корреспонденту ТАСС начальник аптечного управления Новосибирского облисполкома А. Якимиди. — Разновидность горицвета, произрастающего в Новосибирской области, отличается высоким содержанием ценных компонентов. Это — самый сильный в стране горицвет.

Почему мы взяли его под охрану, а не организовали возделывание в специальных совхозах, где выращивают другие целеб-

ные растения, женьшень, или «маралий корень»? Дело в том, что горицвет самое «дикое» из всех дикорастущих растений. Попытки ввести его в культуру пока безуспешны. К тому же горицвет весьма «неторопливая» трава. От зернышка она растет 20–40 лет, а урожай дает не каждый год.

В лесостепные районы были направлены экспедиции фармацевтов для выявления зон произрастания горицвета. Эти зоны были напечатаны на специальные карты. В сотрудничестве с работниками лесхозов и сельскохозяйственных управлений осуществляются охранные меры, запрещены вырубки, выпас животных и т. д. В результате ежегодный сбор горицвета на территории Новосибирской области возрос почти в восемь раз.

Сейчас внимание новосибирских фармацевтов привлекают другие целевые растения края — облепиха, шиповник, рябина, заросли которых также нуждаются в особом шефстве.

Д. ЗОЛОТОВ.

Новосибирск.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

сроки их использования.

Система нормированного кормления высокопродуктивных коров на крупных фермах и в комплексах на основе энергетической оценки питательности кормов и рационов, выраженной в обменной энергии, изложена в книге ДЕНИСОВА И. Н. и МЕЛЬНИКОВА Т. С. «Нормированное кормление коров», М. «Колос», 1973, 207 стр.

ПРОТАСОВ Ф. В. и БЕКУРАЗОВ Р. К. в книге «Резервы

увеличения производства говядины» М. «Колос», 1973, 72 стр. с илл. На примере совхоза им. Чапаева, Советского района, Северо-Казахстанской области, показывают, как поиск и рационализаторская мысль способствовали созданию в хозяйстве механизированных откормочных комплексов, летних площадок для содержания коров и откармливаемого молодняка.

«Промышленное скрещивание в скотоводстве», М. «Колос», 1973, 282 стр. В сборнике

„МОЛОДОЙ ХОЗЯЙКЕ В ДОМ“

Лапша, макароны, рис плохо развариваются в молоке. Собираясь готовить молочный суп, поварите их 3–6 минут в воде.

Никогда не оставляйте в готовом супе лавровый лист. Толченый чеснок добавляют в самом конце варки.

Пересоленный суп можно сделать съедобным, если опустить в него горячку вареного риса, завязанного в трипочку, и прокипятить: рис впитает лишнюю соль. Можно в суп положить также сырую картофелину и немного поварить.

Очень важно знать, какие приправы делать к различным супам. Суп из баранины приправляется мяты, петрушкой, укропом и черным перцем; суп из говядины, птицы — петрушкой и черным перцем.

Набор зелени для супов состоит из петрушки, укропа, сельдерей, лука, лаврового листа. Их перекрывают ниткой и опускают в кастрюлю, когда суп почти готов, а через несколько минут вынимают.

ке анализируются методы повышения мясной продуктивности крупного рогатого скота на основе межпородного промышленного скрещивания. Значительное место отведено формированию мясной продуктивности скота, разработке технологии выращивания высокопродуктивных животных.

Г. ЗАВЬЯЛОВА,
зав. отделом обслуживания специалистов сельского хозяйства областной библиотеки.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

6–9 декабря. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Человек в штатском». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

6 декабря. Новый широкоэкранный художественный фильм «Командир счастливой щуки». Начало в 17, 19, 21 час.

7 декабря. Художественный фильм «Дайте жалобную книгу». Начало в 17, 19, 21 час.

В Промышленновском ДОЗе имеются в продаже ТРИОМО по цене 60 рублей.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

БИБЛИОТЕКА

«КОЛОС»

6–9 декабря. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Человек в штатском». Начало в 17, 19, 21 час.

«КИРОВ»

6 декабря. Новый широкоэкранный художественный фильм «Командир счастливой щуки». Начало в 17, 19, 21 час.

«ЩУКА»

7 декабря. Художественный фильм «Дайте жалобную книгу». Начало в 17, 19, 21 час.

В Промышленновском ДОЗе имеются в продаже ТРИОМО по цене 60 рублей.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Тираж 8399.

Заказ № 1665.

Октябрь 1973 г.